Kolokwium 2a

Algebra
19 stycznia 2023

Zadanie 1 (13p). Dane sa proste:

T =—2 r=2-—2t
li: Sy=-2+t (teR), lo: Qy="7—4t (t € R),
z =944t z=-54+9t

oraz plaszczyzna w: z +y — 3z + 9 = 0. Znajdz kat pomiedzy prostymi I i lo. Niech AABC bedzie trojkatem,
ktorego dwa boki zawieraja sie w prostych odpowiednio [y i l2, a trzeci bok lezy na ptaszczyznie 7. Oblicz pole
rzutu trojkata AABC na plaszczyzne .

Zadanie 2 (11p). Wyznacz liczbe rozwigzan uktadu rownan w zaleznosci od wartosci parametru p € R.

(p—4)x +y +pz = p

v —py —pz = —p
(p—5)x +py +2z = p
(p—6)z +py +pz = 3

Zadanie 3 (13p). Dana jest przestrzeri wektorowa V = C2(R).

(a) Ile jest odwzorowan liniowych f:V — V spehliajacych warunki:
f4+4,-1—4)=(2,-1), f(2—-14,2i)=(-3,2), f(4+1i,—-2)= (1,24 3i)?
(b) Wyznacz wymiary jadra i obrazu odwzorowania g : V' — V danego wzorem: g(z1, 22) = (Re 21, 21 +i Im 22).
Zadanie 4 (14p). Niech f: R?® — R? bedzie odwzorowaniem liniowym danym wzorem:
flx,y,2) = (Tx — 2y — 22,3z + y),
a By = ((1,1,0),(-1,0,-1),(0,0,1)) oraz By = ((1,2), (0, —1)) — bazami odpowiednio R? oraz R?.
(a) Wyznacz macierz odwzorowania f w bazach By i Bs. Wykorzystujac te macierz, oblicz f(1,1,—1).

(b) Wyznacz macierz przejicia z bazy By do bazy kanoniczne;.



